

美国加州枪击血案



法鲁克资料图片

美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市一所康复中心2日发生枪击事件,造成14人死亡、21人受伤。两名嫌犯随后在与警方交火中被击毙。最新调查显示,这对枪手是夫妻关系,年龄均20多岁,唯一的女儿尚在襁褓之中。是什么让他们痛下杀手?这背后是否有极端组织的影子?

多名不愿公开姓名的知情人士称,男枪手与联邦调查局监视的可疑人员在互联网上有过联系,但尚无确凿证据显示这名男子“被极端化”或与境外极端组织有牵连。

# 6000发子弹+12枚炸弹 枪手家里藏着一个弹药库



枪手家里藏有大量武器弹药

## 男枪手据称“为人和善”

被击毙的嫌犯是28岁的美国公民赛义德·法鲁克及其27岁的妻子塔什芬·马利克。

法鲁克出生于芝加哥,是巴基斯坦移民二代。马利克持巴基斯坦护照,来美前在沙特阿拉伯居住。两人通过婚恋网站结识。2014年夏天,法鲁克赴沙特与马利克见面,一个多月后两人返回美国结婚,马利克当时用K-1未婚妻签证入境。

两人育有一女,孩子只有6个月大。他俩2日出门前把孩子交给奶奶,谎称要去看医生。

法鲁克供职于当地环境卫生局,担任巡视员,主要负责当地参观和游泳池的卫生检查工作。

他的顶头上司阿曼达·阿代尔说,法鲁克与同事相处融洽,很有礼貌,但话不多,给人距离感。她认为法鲁克行凶动机不是工作原因。

枪击事件发生当天,法鲁克和同事们正在康复中心的一个会议室举行圣诞聚会。法鲁克一人中途离场,返回时多了他的妻子。两个人身穿黑色作战服,头戴滑雪面罩,持突击步枪和手枪,向人群扫射。

法鲁克的一名同事说,法鲁克中途离开时“勃然大怒”,但也有同事说,他当时面色平静,并无异常。警方说,尚无法确定法鲁克行凶前是否与人发生争执。

## 家里藏着一个弹药库

法鲁克作案后,与妻子驾驶一辆黑色SUV逃跑。警察在追捕行动中与这两名枪手交火,最终两人被击毙。

电视画面显示,这辆SUV被打成筛子,几乎不成形,像被炸弹炸过一般。警方说,双方交火中,警察一共射出近400发子弹。

警方随后在二人的车上和家中找到约6000发突击步枪和手枪子弹、12个管状炸弹和制造炸弹的工具。警方还查获了嫌犯使用过的电脑、手机和移动硬盘。

警方说,这些证据显示,这起枪击事件绝非“一时兴起”,而是经过精心准备。

## 邻居早就发现凶手行为诡异?

英国《每日邮报》爆料,邻居早就发现法鲁克行为诡异,但未敢报告有关部门,因为怕“被人说种族歧视”。

多名邻居称,他们看到法鲁克最近收到“非常多”快递包裹,而且他“经常半夜三更在车库不知捣鼓什么”。

法鲁克及其妻子此前身家清白,均无犯罪记录,也不在情报部门的恐怖活动监视名单上。一名要求匿名的情报官员告诉记者,法鲁克与联邦调查局监视的个别可疑人员在社交媒体上有过联系,但这层关系“微不足道”。知情人士说,眼下没有确凿证据显示,法鲁克夫妻“被极端化”或与

境外极端组织有关联。

美国媒体爆料,法鲁克来自问题家庭,他的父亲是个酒鬼,经常酒后闹事,还曾在儿子面前扬言自杀。该网站获取到的法庭记录显示,法鲁克的母亲曾把配偶告上法庭,指控后者家庭暴力,并要求离婚。在一份日期为2006年的诉讼状中,法鲁克的母亲称丈夫“人格分裂、心理扭曲”,喝醉后经常摔东西。在法庭调解下,法鲁克的父母2008年合法分居。

圣贝纳迪诺市隶属圣贝纳迪诺县,距洛杉矶市约100公里,人口约20万,近年来经济不景气,居民中有不少是来自拉美、亚洲和中东地区的移民。据新华社

## 是恐怖袭击吗

# 加州枪案 美国为何迟迟未定性?



被击毙枪手家里的弹药装置

美国又一次被枪击案震惊。与以往不同的是,这一次的案情,不免蹊跷。去过中东、女性、杀伤性武器、引爆装置……当各种线索证据渐渐浮出水面,尽管白宫迟迟不给事件定性,但有关恐怖袭击的猜测开始成为主流观点。

《纽约时报》说,两名FBI调查人员表示,多渠道信息显示,法鲁克多次去过中东地区。美国媒体不免发出疑问,称有关事件性质的证据越来越多地出现——专业的武装装备和精确的射击技术,住处藏有大量子弹、爆炸装置……种种迹象指向圣战分子。

然而,对于这些有倾向性的猜测,美国总统奥巴马表示,将继续彻查,并在发布最终结论之前保持审慎。为什么美国当局对袭击的定性如此小心?至少个中玄机有二。

### 玄机1:9·11不可承受之重

9·11恐怖袭击已经过去14年,绝大多数美国人当然早已回归正常的生活,但正常却并不等于忘记,“恐袭”就像是《哈利·波特》中的伏地魔那样,令人谈之色变。其实,2013年的波士顿爆炸案让美国再次意识到,9·11事件后总体平静的时光已被终结。

在去年两名美国记者被“伊斯兰国”斩首后,美国就有民调显示,美国民众对恐怖袭击的恐

慌程度达9·11以来最高水平。

巴黎刚刚遭遇恐怖袭击,又一次刺激了美国人的神经。此次袭击,如果最终被定性为恐袭,将对美国这只惊弓之鸟又是一次严重打击。

### 玄机2:政策有别

袭击的性质或会左右政治风向。比如《华盛顿邮报》就这么说,美国社交媒体上一些网友看来,如果嫌犯有恐怖分子背景,则白宫及其反恐监控将面临更大压力,而如果嫌犯无恐怖组织背景,则共和党所坚持的枪支管理政策则会面临更大压力。

巴黎恐袭后,共和党控制的众议院通过法案限制接收叙利亚和伊拉克难民。但这一议案遭到了白宫的反对。

共和党候选人特朗普、克鲁兹等人立刻表态指责极端恐怖主义行为。不同的是,民主党候选人希拉里则和奥巴马持有相同立场,大声呼吁严格控枪。如果加州袭击性质在大选前尘埃落定,恐怕将会左右大选。据新华社国际

## 开罗一夜总会遭袭 已致16人死亡



事发夜总会大门被烧

埃及内政部4日说,位于埃及首都开罗的一家夜总会当天遭人投掷燃烧瓶后引发大火,目前已造成至少16人死亡,另有3人受伤。

埃及官方媒体中东社援引开罗警方的话报道说,3名蒙面人员当天乘坐摩托车抵达夜总会门外,随后向夜总会投掷燃烧瓶引发大火,导致店内大量人员伤亡,袭击者随后乘车逃离现场。目前大火已被扑灭,所有伤亡者均为夜总会员工,警方正在追捕袭击者。

报道还援引埃及内政部官员的话说,这不是一起恐怖袭击,而是一般性犯罪案件,目前已证实,其中一名袭击者是曾被该夜总会解雇的员工。据新华社

## 美军所有岗位 都向女兵开放

美国国防部长阿什顿·卡特3日宣布,美军各兵种的所有岗位均向女兵开放,这意味着长达20多年“女人不能上战场”的禁令成为历史。

根据美军1994年开始实施的禁令,直接参与地面作战任务的职位不得使用女兵,女兵也不得被部署到旅以下编制、以作战为主要任务的部队单位。

五角大楼2012年宣布取消这一禁令的部分内容,将陆军的1.3万个岗位向女兵开放,允许女兵在作战部队的辅助岗位服役,例如坦克部队机修兵和火炮部队雷达操作员等。

2013年,应美国总统奥巴马要求,美国国防部下令美军所有分支在2016年前向女性开放战斗部队岗位。美军各部队随后评估并上报开放战斗岗位可行性,国防部长卡特定于2016年1月1日前就上报情况决定岗位开放范围。

美国海军陆战队此前游说,要求“豁免”执行这项新规。他们甚至公布一份“研究结果”为自己造势,称在地面作战中,男女混编的部队表现普遍不如完全由男兵组成的部队。据新华社

## 阿富汗官方: 塔利班领导人死亡

阿富汗第一副总统发言人苏丹·法伊齐3日晚在社交网站上说,阿富汗塔利班领导人曼苏尔因伤死亡。

法伊齐说,在1日举行的一次塔利班内部领导人会议上,曼苏尔在与人发生争执时被内部人开枪射伤,另有5名塔利班高级成员在肉斗中被射杀。

但塔利班方面随后对此消息予以否认,并表示,曼苏尔并没有受伤,阿富汗官员发布此类消息意在扰乱大众视听。

今年7月,塔利班前任最高领导人毛拉·奥马尔的死讯被公开,曼苏尔随后被推选为塔利班新任领导人。据新华社